OBOBHIEHHBIE MATPUIIBI PUOPJIAHA U HYJIEBBIE
OBOBHIEHHBIE MATPUIIBI ITACKAJIA

E. B. bypiauyenko

CymectByer ocoboe  MHOXECTBO 000OIIEHHbIX MaTpul Puoppaana,
ompezensiemoe mapamerpoM ¢. Ilpu g =0 5T0 OOBIKHOBEHHBIC MATPHIIbI

Puopnana, npu ¢ =1 3T0 SKCIIOHEHIMAIbHBIE MATPHUIBI Puopaana. B octanbHbIX
ciayyasx, Kpome ¢ =—1, 310 MaTpuIibl, cBs3aHHbIE ¢ Koo duientamu [aycca

TaKk ke, Kak DJKCIOHEHIMAJIbHbIE MaTpullbl Puoppana cBsi3aHbl C OOBIYHBIMU
OuHOMHUATBHBIMUH KO3 duumentamu. Coyuaiik ¢ =—1 wHe BnuceBacTcs B

KOHIIETIMIO 0000IIeHHbIX MaTpull Puopjnana, HO pagu HEro ee cleayer
pacuiuputh. st 3TOro BBOJAWUTCS CHEHUATBHBIA KJIAaCC MATpUIl, KaXaas U3
KOTOPBIX SIBJSIETCS TPEACIbHBIM  CIy4aeM OINpeeIeHHOTO MHO€ECTBa
00061enHbIx Matpuil [lackans.

1. BBeaenue

B mpoctpancTBe (QopManbHBIX CTENEHHBIX PAJOB OCHOBHYIO pOJIb UIPAIOT
npeoOpa3oBaHusi, COOTBETCTBYIOIIME YMHOXEHUIO W KOMIIO3MIIMH  PSJIOB.

YMHOXKEHUE 3aJaeTcsia MaTpuleH (a (x),x), Nn-M CTOJOIIOM KOTOpOU
(n=0,1,2,...) ssnsercs psan x"a(x); xommnosuuus 3anaercs Matpuileit

(1, a (x)) , 1 -M CTOJIOLIOM KOTOPOii sBNIsieTCs pan @ (x) :
(a(x),x)b(x)=a(x)b(x), (,a(x))b(x)=b(a(x)).
Marpuna
(b(x),x)(1,a(x))=(b(x),a(x))
Ha3bIBaeTcsl Matpuueid Puopaana [1] — [4]. MaTtpuusl Puopaana yMHOXKaKOTCS 110
IIpaBUily:
(b(x),a(x))(f (x),g(x))=(b(x) f(a(x)),g(a(x))).

Ecu by #0, a,=0, a, #0, marpuunt (b(x),a(x)) obpasyior rpymmy,
Ha3bIBaeMylo rpynmou Puopnana.

Marpurisl
T (b(x),a(x))

=[b(x),a(x)],

ex

ex

rac ‘ex‘ — JHuaroHajbHas MaTpula, AUarOHaJbHBIC 3JICMCHTHI KOTOpOI\/’I PaBHBI



X

K03 GHUITHEHTaM psina e': e’

e}
a(x)= Z a,x" /n ! Ha3BIBAIOTCS
n=0

AKCMIOHEHIMANbHBIMM  MaTpuuaMu Puopnana. [locienoBakTeabHOCTh  CTPOK
MaTpHULbI [a (x),b (x)] Ha3bIBaeTcs nocienoBarenbHOCThIO Lleddepa u asnsercs

MPEIMETOM M3YyUYEHUS KIACCHUYECKOr0 TEHEBOTO aHanu3a [S], [6].
Marpuna

Po(ie) -

x 1—x

el e N e N
W == O O
_0 O O

W N — O

uMeeT 0CcOoOBIN cTaTtyc U Ha3biBaeTcs maTpuieil [lackans.

Matpursl
e () (b(x),a(x)]e(x)|=(b(x),a(x)),,

rae |c(x) - swmaromamsmas wmarpuma: |c(x) a(x)= chanx” , ¢, #0,
n=0

Ha3bIBalOTCS  0000IIEHHBIMU ~MaTpullamu  Puopnana [3] ((c) -MaTpULAMH

Puopnana [4]). Tlocnemosatenshocts  ctpok  marpuusl (b (x),a (x))c(x)

Ha3bIBACTCS TMOCIICIOBATEILHOCThIO boaca-baka u sBiseTCs mpeaMeToM U3YUICHUS
HEKJIACCUYECKOro TeHEeBOTo aHanu3a [S], [7].
C o0006menHpiMu MaTpullamMu Puopmana cBsizaHo clenyroiiee 00001IeHue

6nHoMuANbHBIX Kod(duimentor [8]. Jlns kosdduumentos psua b(x), by=0;
b,#0, n>0, o0603naunm

_ T n\ __b! (n)_
bO!—l, bn'—]’;;[bm, (m)b—m, (m)b—O, m>n.

(), =m0+ %), 1)

n—

Tornma

n-it koopduument papa a(x), (n,m)-i snement matpuusl A, 71-10 CTPOKy u
n - cronben marpuisl A OyaeM 0003HaYATh COOTBETCTBEHHO

[x"]a(x), [n,m]4, [n,—]4, [T,n]4.

Paccmorpum matpuiy



% 9 0 0 0
Co

CoCi CiCy O 0 0
€ G

Gy GG 66 0 0

(C(x)vx)c(x) =l & &) &)

o T & T & T &1 0
& C3 & C3

CoCs  CC3  CCy 30 C4C
Cy Cy Cy Cy Cy

060snaunm [T,1](c(x),x), . =b(x). Bemu ¢, =1, 1o
e(x) 0

c,=cl'/b,!, [n,m](c(x),x),, = (’Z)b
[Tycts ¢, =1. O603HaUNM

(c(x),%)) =

Taxk kax })c(x) = })C((px)’

0006menHou matpuiei [lackars.
Matpuipl, 0 KOTOpPHIX TMOHAET pedb, TMOSBISIOTCA TPU PACCMOTPEHUS
CJelyIoIIero MHOXKecTBa 00001eHHbIX MaTpull [lackans. [1ycth

npumeM, 4to C; =1. Matpuny P, OyneM Ha3bIBaTh
p 1 puny c(x) Y

n—l1

— _ X _ m
[Tal]Pg(q,x) - b(X) - (I—X)(l—q_x,') s bn - m:()q
Torpma
g(0,x)=(1-x)", g(l,x)=¢".
B ocranbhbix ciydasx (¢ -treHeBoit ananus [5]), kpome g = —1,

n

g(g,x =2(( ) " (g"-1)'=]](g"-1). (¢"-1)!=1.

m=1

Marpuiibl Pg( 4x)> P!

2(q.x) MOHO TaKKX€ OIPEACINTD CICAYIOIINUM O6p3.30M:



n n—1

n m -1 - m
[T.n1P g =xT1(1=¢"x) ", 1,210 =] 1(x-¢").
m=0 m=0
IIpu g = —1 nomydaem mMaTpuIlbl
1 00 0O0O0O - 1 0 0 O O O O-
1100000 - -1 1 0 0 O 0 0 -
1 01 0O0O0O0 - -1 0 1 0 O 0 0 -
p _ 1111000 - p _ 1 -1 -1 1 O O O -
D711 020100 - 1T 0-2 0 1 00 -
1122110 - -1 1 2-2-1 1 0 -
1 03 0301 - -1 0 3 0-3 O 1-

rae pan g (—1,x) ne onpenenen.
Bo BTOpOM pa3fiesie CTaThu ¢ MOMOIIBI0 0600meHHbIX MaTpull [Tackans gaetcs

OmpeNiesieHhe MaTpull, TOJAOOHBIX MATPHUIIC Pg(_l’x). B Ttperbem pazpene

MOKa3bIBACTCS, YTO C KaXIOW M3 OJTHX MATpHUI] CBs3aHA TpyIa MaTpHIl,
aHajoruyHas o00o00mieHHoi rpynne Puopmana. OTmeuarorcsi 0COOEHHOCTH ATOM
rpynnsl. B dyerBepToM pasznesne nosydeHHbIE pe3ylbTaThl 00001atoTcss Ha Oosee
LIMPOKUM KJIACC MATpHIL.

2. HyJseBbie 00001meHnbie maTpuubl [Tackans

Tpoussenenue Anmamapa (a(x),x)x A, rme A — HukHsA TpeyroibHas

matpuia, o6osnaunm (a(x),x| A) :
[nm)(a(x). 51 4) = nom)(a (x)ox) A
Jlnst 0606 meHHbIX MaTpHI Propaana
(a(),x1 Py) = (e a(x),0) -
Ecnu ans mo6b1x 18yx psanos @ (x), b(x)eemonnsercs paBeHcTBO
(a(x), ] A)(b(x), ] A) = (b (x), x| A)(a(x), x] 4) e M,

rae M — MHOXeCTBO Marpul| Bujaa (a(x),x| A), TO DIEMEHTHI MaTpuibl A,

[n,m]A=(n,m), ynoBneTBopsioT paBeHCTBaM
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(n,m)(m,0)=(n,n—m)(n—m,0), (2)

(n+p,p)_l Z(n+p,m+p)(m+p,p)an_mbm =
m=0

:(n+q,q)_lZ(n+q,m+q)(m+q,q)an_mbm, p,gq=0,1,2,...
m=0

nim

(n+q,q)(n+p,m+p)(m+p,p)=

(3)
=(n+p,p)(n+q,m+q)(m+q,q).

JleficTBUTENIHLHO, PABEHCTBO (2) 03HAYAET, UTO

(a(x>,x|A>§bn<n,o>x"=(b(x>,x|A>§an<n,o>xn;

paBeHCTBO (3) 03HAYaET, YTO €CIIU

(a(x),x|A);bn(n,O)x” :Z‘;C" (n,0)x",

TO

(a(x),x| A)(b(x), x| 4) = (e (x), x| 4).

c,C
Ecamn (n, m) = M 1o paBeHcTBA (2), (3) BBITOTHSAIOTCS:
cl’l

CorwCom CoCorm €€ ConipCrm CpCm _ CpCr ConyCrm C,C

m __ n-mv<m q-n m+p=~n—m p-m pn m+q~n—m q-m

c

c c c c c c c

n n—m n+q n+p m+p n+p n+q m+q

Ecmm ¢y=1, ¢=1, 10 ¢,=(b)", (n,m)=b,/b,'b, ", r1e
b(X) = [Tal]})c(x)‘ HyCTB bO = O» b2n =0, b2n+l =1. Torna Con = Cop1 = l/qona

CZmCZ(n—m) . CZmCZ(n—m)+1 . CZm+IC2(n—m) . (Dn —1
- - - _ — 4
Coy Conti Consi Q"""
CZm+ICZ(n—m)—1 _ (Dn _
- m, n-m-1 @




CnenoBaTeslbHO, IPUMEHUTENBHO K JIIO0OH MaTpule Pc(x) , IPe0OPa30BAHUIO

b(x)— E(x): by, = @by, by = by
COOTBETCTBYET MPeoOpa3oBaHUC
Py = Py (n,2m) —(n,2m), (2n+1,2m+1) - (2n+1,2m+1),

(2n,2m+1) > @(2n,2m+1).

O4eBHUIHO, YTO IJEMEHTHl MATPHIIBI Pg(x) YIOBIETBOPSIOT paBeHCcTBaM (2), (3)
TpH TH00IX 3HaUeHUsX @, Ho B ciydae @ =0 psan ¢ (x) we onpenenen.

HwxkHiolo  TpeyronpHylo wmarpuimy ¢ onementamu  (2n,2m+1)=0,

(n,2m)=1, (2n+1,2m+1)=1 0003HaYMM oP . Martpuiry
oFuvp) = 0P X By p)> THE Fy( ) — ONpENENEHHOE MHOXECTBO O0OOIIEHHBIX
matpul] Ilackans, HazoBeM HyneBoil o0000meHHoON Mmatpuuei Ilackans. s
matpuisl P
1 000 0 0O
1 1.0 0 0 0 O
1l ¢ 1 0 0 0 O
P 1 1.1 1 0 0 0
o)1l @ 1 @ 1 0 0 -
1 1.1 1 1 10
1l o 1 o 1 ¢ 1
px _1+ox

1 1 —
X[Tnl]})c(x,q)) 1—x2+1—x2 1—x2°

c(x,go):(l—x;f)_lm(l—%)_l =(1+x)(1—x?f)_l.

Marpuua [Tackans npuHaIIeKUT MHOKECTBY MATPUIL



1 0 0 0 0 O-
11 0 0 0 0 O-
1201 0 0 0 O-
p |13 3 1 000
o)1 14p 6 40 1 0 0 -|°
1 510 10 5 1 O -
1 6 15 20¢p 15 69 1 -

l[']* 1P = 14 x? n 2¢x :1+2(0x+x2
X ’ c(x,p

(1-x2) (1=2)" (1-2%)

b

2n+l

¢(¥.¢)= Z(2;1) 1o Z(zn+1) 1"

Ecnmu nawa marpuna (Fy,,), MoxHo Haiitu marpuumy F., ., noncrasus
(2,1) = @ u npumenus popmymny (1). Jins MaTpuis Py 1 vy HAXOIMM:

1 00 0O0O0O:
1100 0 0 O-
1l 1 0 0 0 O-

P 111100 O0-

)11 202201 0 0 -/
112211 0-
13¢p 360 33¢p 1 -

1 _ 1 ox  _l+ox—x’
x[Tal]])c(x,q)) 1—x2+(1—x2)2 (l—xz)Z’

c(x,p)= exp(xz/go) + xexp(xz/go) =(1+x)exp (xz/gp),

(21,2m) = (20 +1,2m) = (2n+1,2m+1) =( 2.

(2n,2m+1) = ngo(n 1)

4. HyneBasi 00001menHasi rpynna Puopaana
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O0o03HaUNM

(a(x),x| oPc(x,q))) = (a(x),l)o,

re MaTpuia P ) YKasbIBaeTcst oTenbHO. llocTpoum MaTpuily (1 a(x))o 1o

MpaBUILY

[T,n1(1,a(x)), =[T,n](a(x),1),.

O6o3HaunM
(a(x),1),b(x)=a(x)ob(x), (1,a(x)),b(x)=bo(a(x)),
(b(x),1),(1,a(x)), = (b(x),a(x)),-

Teopema 1. Marpuunt (b(x),a(x)),, by#0, ay#0 obpasyior rpymmy

(HazoBeM ee HyJeBOMl 0000mIeHHON Tpynmnoil Puopnana), sneMeHTbl KOTOpOU
YMHOJKAFOTCS TIO TIPABHITY

(b(x),a(x)),(f (x),8(x))y = (b(x)e fo(a(x)),a(x)ege(a(x))),.

Jloka3aTenbcTBo. I1ycTh [T, n|AB = [T, n](AB). B cuny pasenctsa (3)

[T.n](1,a(x)), (b (x).1), =[T.n1(be(a(x)).1),(a(x).1);.

nn (1,a(x)), (b(x).1), = (bo(a(x)),a(x)),.

forna [T, n1(1,a(x)), (b(x),1)s =[T,n](bo(a(x)), 1) (a(x),1), =
=[T,n](a(x)ebo(a(x)).1).

i (1,a(x)), (1,6(x)), = (1,a(x)obo(a(x))),.

soveamne 1 Marpust (5(x),(),, by =0, oy =0, oSpyir

MOATPYIIY, OOIIYIO JJii BCEX TPYI, CBA3AHHBIX C MHOXECTBOM OOOOIIEHHBIX
marpun Hackans P, ). Hanpumep, nns P



b

SCooc oo O —
cocoococoo —~o
cCoo o —~0o ®
coo -0 vo
co—~oxoXY
O~ o NOWn O
— o000 oo
|
cCoocoo o —~
cocoocoooc —~o
cooco —~o <
cCoo —~0no
SO —oNO ™
SO O — O
= E=R=N==l)
ScCoococ oo —
coococoo —~o
coocoo —~o <
coo —~ono
SO0 NO M
R R e =)
—o oo 0oc oo

nim

x(l—xz)

1—3x2 +x*

U

),

1-3x"+x

(1

)

1
11— x?

0

1
11— x?

(1

Jlna cpaBHEHUS

b

cCooc oo o —
cocoo —o
cCooC O —~ < ®
cCoo—~0 wvwo
co—~ax ¥
S —~o0oNOWnOo
— oo oo oo
|
cooc oo o —~
coococoo —~o
cooc o —~ < <
cCoo —~0no
SO —~ AN AN < N
Ry
—cocooco o
coocoo o —
cocoocoo —~o
cocooco —~o <
coo —~o0no
SO —~0oNO ™M
R R
—cocooco o

nim

9
—xz)o

¢
1—x
1
1—

. b(x)=

=
1
xz)o( 1—x 0

71_

rac

b

X

1
1—x?

a(x)

1

l—-x—x%"

. a(x)ebe(a(v))

1—x?
l—x-—

bo(a(x))

O0o03HaUNM

a(x)oa""(x), a”(x)=1.

a™ (x)

YMHOXKasi paBEHCTBO

(a(x),x)D+(d (x),x),

D(a(x),x)

rne D — wMarpuma omeparopa audQepeHIMpOBaHMs, Ha MaTPHUILY (x,x),

oJry4acm paBCHCTBO



(x,x)D(a(x),x)=(a(x),x)(x,x)D+ (xa'(x),x),

rac (x, X)D — AWaroHalJibHas MaTpulia. CHCHOBaTeHBHO, CIIpaBCAJIMBO PAaBCHCTBO
(x,x)D(a(x),x|A)=(a(x),x|4)(x,x)D+(xa'(x),x|4),

rae A — mobas marpuna. Takum o6pasom,
x(a(x)ob(x)) =a(x)oxb (x)+xd (x)ob(x),

x(a™ (x))' =na" ™V (x)oxd (x).
O06o03Ha9NM
x(logea(x)) =xa'(x)oa™(x).

Tornma
loge(a(x)eb(x))=1ogea(x)+logob(x).
3ameuanue 2. bnaronapsi paBeHCTBY (4) 11l HyJeBOM OOOOIIEHHOW TPYIIIbI
Puopnana cymecTtByeT aHaior teopembl oOpatienus Jlarpanxka. Ilycts mMaTpuiist

(La (x))o, (l,b(_l) (x))o ABJISIFOTCS B3aMMHO 00paTHbIMK . OG03HaYNM

o0 o0

a(k)(x)=2a,’jx”, b(k)(x)=2b,fx”, k=0, +1,+2, ...
n=0 n=0
Torna
(1+x(10goa(x))')oa(k)(x)za(k)(x)+%(a(k)(x))' =
:Zk‘l‘l’llllqcxn:Zb}iann’
n=0 k n=0
(1-x(1ogob(x)) o) () = b (1) = (59) (x) =
:Zk—nblicxn :Za}l:—nxn’
n=0 k n=0
TakK 4TO

[n,—](a(x),a(x)), =[m—>]((1-x(logob (x)) o5 (x).1]

)
0
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[m,—](6) (x),6° (x)), =[n,—>]((l+x(logoa(x))')oa(_”_l) (x),1)0,

rae matpunst (a(x),a(x)),, (b(_l) (x) b (x))o MMEIOT BH]I

a0 0 0 - ' 0 0 0

a a; 0 0 - b' b* 0 0

a, af ay 0 - |XoPgy | D0 b7 b7 0 - (X 0Py
a a; a a - bt b b byt

[x](a(x),a(x)),b(x)=[x"](1-x(logob (x)) Job"™) (x)=aZ,

[x"](6") (x),b"! (x)) a(x)=[x" ](1+x logoa(x))) " (x)=h?,
bo(a(x))=a(x), ao(b""(x))=b(x).

3ameuanue 3. B HyneBoil 0000meHHoW rpynne Puoppana nns psnoB Buaa
a(x)=1+xb ( x? ) BBITTOJTHSIOTCS] PABEHCTBA!

[T,2n+1](a(x),1), =[T,2n +1](La(x)), = x*"",
xb(x*)=logoa(x),
a(x)oa,(x)=1+x(b (x*)+b,(x*))=1+loge(a (x)oa,(x)),

ao(a,(x))=a(x).

3ameuanue 4. [ pyniibl, CBA3aHHBIE C MATPULIAMU
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1000O0O0O0 - 1000O0O0O0 -
1100000 - 110000O0O0-
1010000 - 101000O0O0-
PZIIIIOOO- PZIIIIOOO-
0 1010100 - 1020100 :-|
1111110 - 1122110 -
10101¢O0T1 - 1030301 -

rne oF, = Py, y), comepxar cBom ocolOble moAarpynmsl. PaccMotpum 6i04Hyio

MAaTpUILY (a(x)|b(x))<2x2), a,#0, by#0, (n,m)-w Gnokom KoTOpOIi

(B 0,

SIBJIIACTCA MaTpula

ab, 0 0 O 0 O
ab ab, 0 0 0 O
ab, 0 ab, 0 0 O

0

(a(x)[D(x)) 0 =| @b aby ach ahy 0
ab, 0 ab, 0 ab, O
a2b1 azbo albl albo aobl aobo *

Marpuiist (a(x)|b(x))<2x2) 00pa3yloT TpyNNy, B YeM JIETKO YOeTHuTCH,

IIEPEMHOYKHUB JIBE MATPHUIILI JAHHOTO BHIA!
(a(x)[0(x)) 20 (& (¥)€(%)) 5.0 = (@ (x) & (X) [ (x) € (X)) )

OueBUaHO, YTO

(a(x)|b(x))<2x2)=((b0+b1x)a(x2),X|0P).

1 1 l1+x
P=(L —) =( , P),
0 l-x ' 1-x/22 \1-x? *lo

Tak xak

TO
oP? = M,MOP = M,x 12n| + S S 2n+1
(1=x7)" (1=x7)" (1)
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rae |2n|, [2n+1| — onepatope! (nmaronanbHBIE MATPHIBI), MPeTHA3HAYCHHBIE

b

TSl OUCEKITUU PSJ0B U MATPUIL;

12n|a(x)= ZaZHxZ”, 2n+l|a(x)= Za2n+lx2”+l .
n=0 n=0

PaccMOTpUM  GIOYHYIO MAaTpHUILY (a(x)|b(x)|P)(2X2), a,#0, by#0,

(n , m)—M 0JIOKOM KOTOpOU SIBJSIETCS MaTpHlia

a (n)(bo 0 .
m\m)\b, b,)

ab, O 0 0 0
ah, ab, O 0 0
ab, 0 apb, O 0

(a(x)[6(x)|P) oy =| @b aby ach ahy 0
ab, 0 2ab, 0 ab, :
ab, ab, 2ab, 2ab, ab, ayb, -

.

0
0
0
0
0

O06o03HaUNM
(a(x),x|P)g(x)=a(x)*g(x),
a(x)*g(x)= ;x”g(Z)amgn_m.
Torna,

(a(x)|b(x)|P)(M)(g(x)|f(x)|P)(M)=(a(x)*g(x)|b(x)f(x)\P)(2X2).

Tak xak
3 _ _(n
(2n,2m)—(2n+1,2m)—(2n+1,2m+1)—(m),

rne (n,m)=[n,m] P, 10

(a(x)|b(x)|P)(M)=((b0+b1x)a(x2),x|0Pe),

1 1 1+ x
P:(— 1 P) =(—, P),
0%e 1_x|1_x| (22) 1_x2 .X|0 e
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I+
OPe(p:(l ngz:x|O])eja

2n+l1

(1+@x) x>
(1-9x%)

o_| 1+ox X 1 X
of [l—goxz ’(1—§0x2)1/2J|2n| +{(1_(0x2)1/2 ,(1—¢x2)1/2J|2n+1|.

4. O0001mIEHUE

[T,Zn]OPe‘p: [T’2n+1]ope<p: X

(1 _ (sz)nﬂ ’

n+l ?

Myers [T1]P,, =b(x), b, =0, by, =0, by, =1, by, =1. Tora

J— —_ — n
C3p = C3pp1 = Capyp = 1/@ )

C3mC3(n-myr2  Cm1C3(n-m)+1 _ C3m42C3(n-m) Q

= = = = 1
m, . n—m ?
G312 C3p12 C3p12 (N0
CimCi(n-m)+1 _ CamiCi(n-m) _ @" = CmidCmy1 Q" p
- = m,n-m  om n—-m-1 T
C3p11 C3p11 Q@ C3nt1 (N0
CmCsn-m) Q" o CunCnem)-1  Cmi2C3(n-my2 Q" o
= om,n-m 0 o T m,.n—-m-1
C3, @ C3p C3n Q@

CrnenosatenbHo, npeobpasosanuio b (x) — b (x): by, > @b, by, > by,

b2 —> by,,p cootBeTCTBYET MIpeobpasosanne F ) —> Py,
(3n,3m+1)—>e(3n,3m+1), 3n,3m+2)—>e(3n,3m+2),
(3n+1,3m+2)—>e(3n+1,3m+2),

u (n,m)—(n,m) B ocCTambHBIX CIy4asx. DJIEMEHTHl MATPHIIbI Pg(x)
YIOBJIETBOPSIOT paBeHCTBaM (2), (3) mpu JIOOBIX 3HAYEHHUAX (P, HO B CiIydae
@ =0 pan ¢ (x) ue onpenenen. Bynem HasbiBaTh Takyl MaTpully 3-HyleBoil
obo6uwennoi matpuneit Ilackans u 0603nauate o3 L, ) = 03P X By, ), 1€ o3P

— 3-HyneBas MaTpHUILIa, 11 KOTOPO
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co(x.p) =

T T S G S G S

S e S e S e S =
—t e e e m O OO

—_—e —m—m oo o0
R S ER S e e R i e R
—_——_0 O oo oo
— O oo oo OO

1+ x+ @x?

1 _ )
;[Tnl]})c(x,(p)_l—:;, C(x,§0)=(1+x+x2)(1—x5) .

Marpuna [Tackans nprHaIEKUT MHOKECTBY MaTPUIL]
0 O
1 0

1

1

1 2 1
13¢p 3¢
1
1
1

_0 O O

Tl 4 69 4
5 10 10

6p 15¢ 20 15¢ 6¢

—_, o O O OO

0
0
0
0
1
5
5

—_, o O O O OO

l[’]* 11P _1+2x° _|_2x+x4+ 3px* 1+2x+3¢x*+2x> +x*

S (e A e A (R

b

3n+l 3n+2

e(x9)= Z(3,;1)(0 Z(3n+1)(0 Z(3n+z)v

Martpuia 3P, onpenensiercss MHOKECTBOM MaTPHIL
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10 000 O0O0O-
11 00 0 O0O0O-
11 1.0 0 0 O O-
l o ¢ 1 0 0 0 O
Fop=l11 o 1 1 0 0 0-|
11 111 1 0 O-
12¢p 2¢ 2 2¢0 2¢0 1 O -
11 202 2 291 1-

2 .3 4
l[le]Pc(x’q)):1+x+g0x ;c X
: (1)

(3n,3m)=(3n+1,3m)=3n+1,3m+1)=

, c(x,0)=(1+x+x")exp(x’/p),

:(3n+2,3m)=(3n+2,3m+1)=(3n+2,3m+2)=(”;1 ,

_ _ _ n—1
(3n,3m+1)—(3n,3m+2)—(3n+1,3m+2)—ng0( ~1).

O6o3HaUMM (a(x),x | 03]36(“/,)) =(a(x),1),;. Tloctponm  matpuiy
,alx [0 IpaBUILY mi(l,al(x ={l,nflal(x), . Marpuusl
(1,a(x))os [T n1(1,a(x))y; =[ T, m1(a(x). 1),

(b ( x) ,a ( x) ) 03  O0OpasylorT  rpymiy, —aHaJOrHYHYK  TpyIIe  Marpuil

(b(x).a(x), =(b(x),a(x))y, . Marps
(b(x),a(x))(B, b3n+l :b3n+2 =0, A3, = A3,42 =0,

o0pa3yloT MNoArpymnmy, OOIIYyl0 [Jisi BCEX TPYMI, CBA3AHHBIX C MHOXECTBOM
MaTpPHII PC(W) . Jlnst psinos Buna a(x)=1+ x?b (x3) BBITIOJTHSFOTCS] PABECHCTBA

xzb(x3):10goa(x), a(x)oa,(x)=1+loge(a,(x)oa,(x)),

ajo(ay(x))=a(x).

['pyniibl, CBA3aHHBIE C MAaTPULIAMU
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100000O0O0O- 10000000O0O0 -
11000000 O0- 11000000O0O0 -
111000000 - 11100000O0 -
10010000 O0- 1001 0000O0O0 -
P_llOllOOOO- P_llOllOOOO-
1111111000 -p%e 41111110060 -]
100100100 - 100200100 -
11011011O0- 1102201120 -
l111111111": 111222111 -

comeprkar cBon ocobble moarpynmsl. Iycts (a(x)] b(x))(%), a,#0, by #0, —

0JI04Hasl MaTpuULa, (n, m)—M 0JIOKOM KOTOpOI1 sIBISIETCS MaTpHlia

[bo 0 Oj
a, .| b by 0.
b, b, b,
Torma
(a(x)15(x)) 30 (& (XS (%)), =(a(x) g (x)[6(x) [ (X)) 5.9

(a(x)16(x)) 53 = ((bo+bx+byx?)a(x*), x| g3P),

1 1 1+x+x°
po(ll) (s )
03 1_x|1_X(3><3) 1— 3 x| 03

2
O3P(p:[l+¢x+gp(gp+l)x /2,x|03PJ,
3\?
(1-x°)

2

O3P¢:[1+¢X+(D((D+l)x /2,XJ|3H|+

3\@
(1-x")

+[(11+¢3);(p ,x}|3n+1|+£(1 13)(/, ,xJ|3n+2
—X —X

3n+1
pHIIOB Hu ManI/IH.

b

re |3n 3n+2| — omepatopsl, mpenHasHaueHHBIE NS TPHCEKIUH

b b
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IycTh (a(x)|b(x)|P)(3x3), a,#0, by#0, — 6nounas marpuua, (7,m)-u

0JIOKOM KOTOpOH SIBJISIETCSI MaTpHIIa

b, 0 0
“ (m) [b b, oj
b b b
Torpa

(a(X)[b(x)| P) s (& ()L (X)[P) ) =(a(x) g (2)[D(x) [ (%) [ P) 35

(a(x)|b(x)|P)33 ((b +bx+b,x’ ) (x3),x|03Pe),

1 2
of =), = (M2 )

2
P(p:(1+g0x+g0(go+1)x /2’x|03pej’

e 1—(0.)6'3
4.3 P(p:(1+g0x+g0(g0+l)x2/2)x3
’ 0te (1_(0x3)n+1 ’
3n+l n+
(13n41,pe = LEOX" g 3 gy pe 22
(1-px*) 1-¢x’)

2
po_ 1+g0x+g0(g043—1)x /2’ 3]+
I-gpx (l—gox)/

1+ ox 1
+ , 3n+1{+ , 3n+2
[(I—W)” (1=x’ )1/3} B [(1—%3)”3 (1-px° )”J' el

JlanpHenmee NOPONOJDKEHUE  psAna  MaTpull P

onl(xp) ~TIPEACTABISAETCH

O4YCBUIHBIM:

P

onde(xp) —

P><P

n—1 n -1
rae Matpuna (, P onpenensercs psaom ¢ (x,Q) :( xm)(l _x?) . Marpuma

m=0

18



n—1
on P, onpenensiercs pspom ¢ (x,@) = (Z x" j exp (x”/(D) :
m=0

Ecimu osnementsr marpuny A, B ynosnerBopsiior pasenctBam (2), (3), To
sneMedThl MaTpulbl AX B Takke yooOBIETBOPSAIOT 5THM paBeHCTBaM. [10dTOMY
MO/ HYJICBBIMU MAaTpPUIIAMU CIEyeT MOHUMATh HE TOJIBLKO 71 -HYJIEBbIE MATPUIIbI,
HO W uX npousBeneHust Anamapa. Hampumep,

10000
11000
10100
0o PXo3PXg4sPx ... = 10010 ./
10001
a 0 0 O 1 0 0 O
(a(x),1),=|a, 0 a 0 -|, (1,a(x)),=|0 0 a; O
a; 0 0 q - 00 0 a

MHoecTBO HEHyNeBbIX 0000meHHbIX Marpull [lackans siBasercs rpymnmnoin
OTHOCHUTEJIBHO YMHOXKEHHUs Anamapa:

L)% Priey = ooy C(X)Xf(x)=z_;,cnfnﬂ-
n—1 n -1
Matpuuy F., ), C(X,(D):(Z xm)(l—x?) , n>1, obosuaunm , P . Kaxas
m=0

o0oOmenHass Mmartpuna Ilackans packnaabiBaeTcs B NpPOU3BeACHHE Agamapa
MaTpHIl (pnP. MHoxecTBy MaTpull (pnP MOCTAaBUM B COOTBETCTBHUE MHOYKECTBO

OJIHOMEPHBIX BEKTOPHBIX MOANPOCTPaHCTB €, log |§0 , T1e e, — 0a3MuCHBII BEKTOD,

10g|g0| — KOOpAMHAThl HATSIHYTBIX HA HErO0 BEKTOPOB. Torma MHOKECTBO

0000mennbIx  matpun,  lIlackans,  31emMeHTaMu  KOTOpPBIX  SIBJISIIOTCS
HEOTPHIIATETIbHBIC YHCIIA, OTOXJIECTBUTCS C OECKOHEYHOMEPHBIM BEKTOPHBIM
npocTpaHCTBOM. HymneBbie MaTpuIilbl MOXHO paccMaTpuUBaTh Kak OECKOHEYHO
ylaJeHHbIE TOYKU MPOCTPAHCTBA.
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